

# НАША СТРАНА

Год издания—42-ой. Буэнос Айрес, суббота 8 сентября 1990 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 8 de setiembre de 1990

№ 2092

ЕЛИЗАВЕТА ВЕДЕНЕЕВА

## ВЕЛИКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Запад, затаив дыхание, с горячим сочувствием следил за *социалистическим опытом*. Который был поставлен за наш счет: мы были подопытным кроликом, никому не внушавшим жалости. Наша кровь, наши слезы, бездонные моря нашего непомерного страдания не вызвали даже и любопытства: важен был конечный итог.

Эксперимент был проведен по всем правилам, и длился почитай что 100 лет. Потому что за исходный пункт законно принимать не 1918, а 1905 год, а то и 1881-ый. Впрочем, не важно, 2, 3 или 4 поколения оказались брошены в жертву красному Молоху. Итоги, во всяком случае, можно уже подвести.

Богатейшая прежде страна, житница Европы принуждена покупать хлеб за границей. Великая русская литература, поражавшая мир своей глубиной, сменилась на десятки лет серой мазией на деревянном языке. Русская интеллигенция очутилась выброшенной в изгнание или погибла в концлагерях. Крестьянство разорено, а наиболее предприимчивая и способная его часть попросту уничтожена. Памятники старины, подчас имевшие огромную художественную ценность, разрушены. Природа осквернена, среда обитания превращена в отравленную пустыню.

Мало того, люди, в массе своей, развращены и дезориентированы. У них долгие годы отнимали веру в Бога; им, вместо нормальной человеческой нравственности, прививали чудовищную советскую, по которой даже на родного отца надо доносить чекистам, даже детей обречь на смерть за грехи родителей, ни перед каким преступлением не останавливаться, если оно идет на благо «диктатуре пролетариата».

Немудрено, что кроваважное чудовище не желало оствениться в клетке, в пределах, отведенных ему иноземными его почитателями. Пришлось бросать в его зев, — во все убыстряющемся темпе! — одну страну за другой. Прибалтику, Польшу, Чехословакию, Румынию, а там глядишь и Кубу с Эфиопией; Китай, Албания, Югославия возникли как кошмарные отпрыски главного гада.

Многие из первоначальных сочувственников сами потом попали в мясорубку, получили свой грамм свинца в затылок или поехали на Колыму либо Воркуту. Плохое утешение: а сколько безвинных кануло в бездну вместе с ними? Внутри, коммунистический монстр исправно пожирает сперва врагов, затем своих же строителей (включая и иностранных). Лились дымящиеся потоки крови; но диво! В глазах Европы, Америки, частично и Азии, они превращались в радужный розовый туман, за коим виделся рай на земле...

Пришло все же время, когда невозможно стало закрывать себе гла-

за. Взглянем на результаты. Что же перед нами? Почти что «голый человек на голой земле». Даже кремлевские правители обязаны признать, что государство зашло в тупик, или еще вернее сказать, ступило на самый край пропасти...

И вот те же люди или наследники тех людей, еще совсем недавно повторявшие славословия Советскому Союзу, с видимым негодованием кричат о творившихся в нем ужасах!

Но мы что-то не слышим, чтобы кто-либо из представителей западной интеллигенции вслух признал, что она заблуждалась, а что правда, как ни странно, говорили смешные и нелепые, всеми презираемые существа, именовавшиеся русскими эмигрантами. Да еще редчайшими исключениями, из числа западных мыслителей и политиков, заклеянные современниками в качестве реакционеров, прислужников капитализма и тупых антигуманистов.

Не видно, чтобы кто-нибудь снял шапку перед ними или их могилами. Наоборот, — ирония и пренебрежение и до сих пор неизбежно сопутствуют любому об них упоминанию.

Положим, к созданию образа комичного и глупого русского эмигранта приложили руку и... мы сами! Талантливая и остроумная Тэффи сделала именно высмеивание русских беженцев своей специальностью; а за нею немало постарались и

литераторы рангом пониже, вроде Г. Газданова, и скольких еще. Над чем и почему они потешались, перед лицом трагической участи часто выдающихся и как правило смелых и честных людей, — Богу известно (я никогда понять не могла)! Так чего же и спрашивать с хихикающих при одной мысли о нас иностранцев (в том числе бесконечно ниже нас стоящих по уму, образованию и моральному облику)?

Ну а те, которые сделали всю свою карьеру на верности советским идеалам? Господа Сартр, Шоу, Арагон, Ромэн Роллан, госпожи Триоле и Бовуар? Недавно попалась мне, правда, в «Фигаро», меткая оценка первого из поименованных выше: «Сартр всегда ошибался, и потому считался непогрешимым».

Не будем снисходительны к этим рептилиям большевизма, большим и маленьким, живым и мертвым! Они нас не жалели... Они усердно помогали палачам в их черной работе, они своими восторженными кликами и своим бодрым пением заглушали наши стоны. И не будем их оправдывать тем, будто они чего-то не знали: они знали все, — только делали вид, что не знают того, что им выгодно было не знать.

Ложь и обман пронизывали их личности насквозь. Сартр, узнавая о делающемся в Советском Союзе, восклицал: «Не надо разочаровы-

вать французских рабочих!» Жюлио-Кюри пугливо просил рассказавших ему про концлагерь: «Только не говорите об этом при детях!» Все строилось на том, что истину должны знать лишь посвященные, одни авгуры, — а от малых сих ее необходимо скрывать (по ее неприглядности...).

И почему советская реальность раскрылась Западу только после книг Солженицына? А кто мешал тем же *высоколобым* прочесть И. Солоневича, Н. Нарокова, С. Максимова?

Эксперимент провалился. Он стоил человечеству дорого, — а нам, его объекту, — безмерно, непоправимо дорого. Те, которые опыт ставили, те, кто его рекламировал и пропагандировал, — пусть сегодня отвечают за свои слова и дела. Европа и Америка лишь тогда омыют свои руки (целиком-то не отмыть никогда; но пусть бы хотя частично...) от грязи и крови, когда низвергнут прежние кумиры и открыто дезавуируют слепых поводырей слепых, столько натворивших зла.

А от того страх как далеко! У нас на глазах граф Н. Толстой, мужественно попытавшийся сказать *всю правду*, расплатился за это роковой ценой полного разорения, — по приговору английского суда...

ЕЛИЗАВЕТА ВЕДЕНЕЕВА

**Русская история, при всей ее огромности, в сущности очень проста. И если мы будем рассматривать ее не с философской, а с научной точки зрения — даже и отбрасывая в сторону какие бы то ни было «эмоции», то на протяжении одиннадцати веков мы можем установить такую связь явлений:**

**Чем было больше «самодержавия», тем больше росла и крепла страна.**

**Чем меньше было «самодержавия», тем в стране было хуже. Ликвидация самодержавия всегда влекла за собой катастрофу. Вспомним самые элементарные вещи.**

**Расцвет Киевской Руси закончился ее почти феодальным «удельным» разделом, то есть ликвидацией самодержавной власти — Киевскую Русь кочевники смели с лица земли.**

**После смерти Всеволода Большое Гнездо, самодержавие не исчезло, а Россия попадает под татарский разгром.**

**Прекращение династии Грозного вызывает Смутное Время. Период безвластных императриц организует дворянское крепостное право.**

**Свержение Николая Второго вызывает рождение колхозного крепостного права.**

**Итак: в течение одиннадцати веков лозунг «долгой самодержавие» был реализован пять раз. И не одного разу дело не обошлось без катастрофы.**

**Это, может быть, и не совсем «наука». Но есть все-таки факт.**

ИВАН СОЛОНЕВИЧ  
«Великая фальшивка Февраля»



# ДЕНЬ ПАМЯТИ ЦАРЯ-МУЧЕНИКА

В М О С К В Е

Члены неформального объединения «Российское народное ополчение» под руководством художника Игоря Сычева отметили годовщину царевубийства панихидой в Москве у стен Донского монастыря. В 10 часов утра 17 июля у стен монастыря собралось человек 150. Над ними возвышалась хоругвь с надписью «Российское народное ополчение», развевались бело-сине-красные флаги. (Эта организация прежде именовалась «Русский народный фронт — Движение Память»).

Когда совершилась панихида «по убиенному императору и присным его», собравшиеся исполнили «Боже, Царя храни» и «Вечная память». Были розданы листовки с обращением московской дружины Российского народного ополчения. «Русские люди, — говорится в обращении, — сбросьте лживую и кровавую советскую власть! Установите Народную Монархию с Законным Царем! Призовите Великого Князя Владимира Кирилловича! Встаньте под старое русское знамя с Двуглавым Орлом — за Веру, Царя и Отечество!»

Собравшихся призвали также принять участие в тот же вечер в «акции публичного оплевывания» Якова Свердлова. В 18 часов у памятника Свердлову собралось десятка два молодых парней — приверженцев Российского народного ополчения. К памятнику был возложен венок из колючей проволоки и произнесены «бранные слова» по адресу «палача царской Семьи». Затем состоялось «попирание ногами» красного флага с серпом и молотом.

Алексей Мещерцев

В Б О Л Г А Р И И

Есть святые имена, которые всегда вызывают преклонение у всех. Известно, что святые Царственные Мученики из дома святого благоверного Императора Николая Второго были казнены самым жестоким способом слугами злых сил. Их подвиг — святыня для всех жаждущих правду Божию.

Святой Николай Второй является крестным отцом будущего болгарского Царя Бориса Третьего. Так он духовно связан с болгарями. В то же время оба они боролись против наибольшего зла в истории человечества.

Инициатива выразить молитвенное преклонение перед подвигом святых новомучеников возникла благодаря руководству болгарского Монархическо-Консервативного Союза в лице его председателя Ивана Марчевского.

Божественную литургию отслужил отец Павел в старинном болгарском православном храме в городе Велико Тырново. В своем слове священник раскрыл подвиг святых Царственных Новомучеников и выразил свое благопожелание для восстановления Богопомазанной власти в Болгарии.

В заключение надо подчеркнуть, что религиозно-общественная деятельность Монархическо-Консервативного Союза продолжается в направлении преодоления катастрофических последствий коммунистическо-атеистического режима.

Надежда Илиева

В Н О В О Н И К О Л А Е В С К Е

Да будет известно, что не только в Москве и в эмиграции есть монархисты. У нас даже либералы-февралисты из ДС хотят прославить как национального героя адмирала Колчака, бывшего, как известно, монархистом. Сибирь долгие годы всех областей России сопротивлялась врагам рода человеческого в гражданскую. И теперь мы встаем на ноги.

17 июля в столице Сибири Новоиколаевске (Новосибирске) в парке «Березовая роща», разбитом на месте уничтоженного православного кладбища, состоялось поминовение зверски убиенной Царской Семьи и всех жертв большевизма — от Екатеринбурга до Чернобыля.

Несмотря на то, что заявка на собрание была заблаговременно подана «властям», Дзержинский райисполком отказал в разрешении. Однако организаторы — Российский Народный Фронт, национал-монархическое крыло «Памяти» и Ассоциация «Бог Жив» — решили проводить поминовение мучеников в любом случае. В самом центре города, в витрине Фонда молодежной инициативы был выставлен стенд с иконами св. Государя, св. Царской Семьи и св. Новомучеников Российских, со статьями, освещающими злодеяние в ипатьевском подвале. Тут же располагался плакат с призывом придти на поминовение. По городу были расклеены листовки того же содержания. Стенд собрал много народа, кто-то установил в витрине большой портрет Государя Николая Александровича и поставил под ним свечу.

К 19 часам у входа в парк развевались трехцветные и андреевские флаги, хоругви и штандарты с двуглавым орлом. Собравшиеся (около 200 человек) держали в руках иконы и портреты Государя. Раздавались материалы о екатеринбургском убийстве, раскрывая его ритуальный сатанинский характер. Но центральная аллея парка, ведущая к намеченной организаторами площадке, оказалась перерезанной отрядом милиции, вооруженной дубинками и даже пистолетами. Его возглавлял сам начальник райотдела внутренних дел. Для переговоров с ними были отряжены депутат городского совета, член РНФ Андрей Вишняков и редактор-издатель независимой газеты «Граду и Миру» Сергей Дорогов. В результате беседы выяснилось, что милиционеры даже не знают цели собрания — им было приказано «пресечь беспорядки». Оказалось, что

милиционеры сочувствуют идеям митинга, колебался только начальник, заявивший, что он «не разделяет преклонения перед Николаем Вторым, потому что царь допустил эту революцию (!!!)». Однако молодые подчиненные уговорили шефа, и последний даже распорядился об охране собрания от возможных провокаций. Примчавшийся председатель райисполкома тщательно призывал стражей порядка выполнить служебный долг — собравшиеся у входа беспрепятственно прошли к намеченному месту.

Появились фотографы и даже телевидение. Зажигаются десятки свечей, к собравшимся обращается Андрей Вишняков, рассказывает о причине, приведшей русских людей самых различных политических убеждений сегодня на это поминовение. Он просит священника о. Бориса Бузмакова помолиться о всех невинно замученных за семидесятилетие коммунистического террора. Несмотря на категорический запрет и угрозы благочинного, о. Борис пришел на поминовение и начинает «Службу святым Новомученикам Российским, от безбожников избитым», прося небесного заступничества за всех невинно убитых русских людей, за ныне живущих, за пострадавшую под игом безбожников Россию.

Далее выступили организаторы. Вот небольшие выдержки из их выступлений:

Игорь Макурин, «Память», редактор «Русского дела»: «Почитание Государя-Мученика соединяет сегодня самые противоречивые политические силы — от «Памяти» до Демократического Союза, от РНФ до «Мемориала». Наконец-то Россия увидела свое великое прошлое, олицетворением которого является наш последний Император. Монарх, стоящий над различными групповыми и сословными интересами и партийной борьбой, снова должен вернуться к русскому народу».

Алексей Журавков, РНФ: «Наш город назван в честь последнего Царя, тогда он был еще безвестной деревушкой. Поистине, Николай Александрович Романов — крестный Новоиколаевска. Большевицкая



шайка поспешила переименовать его только поэтому. Нужно вернуть городу его имя, а заодно убрать из него постыдные клички большевицких варваров — Ленина, Урицкого и Калинина. Позор нам, что мы стоим сейчас на земле «Дзержинского района»! Позор нам, что площадь, на которой стоит собор св. Александра Невского — выстроенного на личные пожертвования Николая Второго — носит имя его убийцы Свердлова!»

Сергей Дорогов, Ассоциация «Бог Жив!», редактор газеты «Граду и Миру»: «Мы должны осознать, что над всеми нами, над всей русской нацией висит страшный грех царевубийства. Наши деды предали Царя, наш народ выдал его на расправу, и мы до сих пор в ответе за это злодеяние. Ведь не большевики арестовали Государя, не Свердлов и не Ленин предали его. В феврале 1917 года нашла свой апофеоз падшая Россия, которой вдруг оказался не нужен Царь, не нужна православная вера, не нужно славное тысячелетнее прошлое, с каким-то бесовским восторгом втоптываемое в грязь. Но такая-то вот Россия стала не нужна Богу, и февральская эйфория окончилась октябрьским похмельем. Возмездие продолжается и по сей день — пока мы не обратимся и не принесем достойный плод покаяния!»

Звучит русский гимн «Боже, Царя храни!» Колонна выходит из парка и движется с пением, с развернутыми флагами и хоругвями в центр города, к Вознесенскому собору. Ее двухкилометровому пути никто уже не мешает. В храме участники шествия ставят свечи.

На следующий день отчет с митинга-поминовения был показан по местному телевидению, причем — с самыми благожелательными комментариями. Сообщения появились и в городских газетах, тон их был самым разнообразным — от ненавидящего в органе КПСС «Вечерний Ново-сибирск» — до восторженного в молодежной «Молодости Сибири».

Сергей Дорогов



# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## ОТКЛИК В МОЕЙ ДУШЕ

Наслышан, весьма наслышан о вашей, а теперь ставшей и нашей, газете. Имел удовольствие прочесть несколько номеров, которые покупал у метро. В Питере «Нашу Страну» (правда в ксерокопиях) распространяют прямо у станций метро. Вот у «Васильевской» стоит молодой парень, эталонный русский рюкзак, в косоворотке черного цвета, перепоясанный ремнем с бляхой, в черных же сапогах, на голове лихо заломлен картуз, из-под которого виден русский чуб. У парня на косоворотке, на груди двуглавый орел и парень весело изредка выкрикивает: «Покупайте русскую, патриотическую газету «Наша Страна»!» И люди, вечно куда-то спешащие, останавливаются, интересуются, любопытствуют и покупают.

Так и я несколько раз покупал и каждый раз читал и перечитывал газету с великим волнением. А теперь вот, к счастью с Божьей помощью получил уже 6 номеров прямо из Аргентины. Большое вам спасибо!

У меня к вам просьба: в журнале «Наш Современник» напечатана глава из книги Ив. Солоневича «Народная монархия». Я, прочитав ее, был потрясен глубиной мысли, злободневностью этой работы. Все о чем говорит Ив. Солоневич нашло отклик в моей душе, но к сожалению его книгу у нас в России достать просто невозможно, а мне хочется прочитать ее полностью и чтоб она всегда была под рукой. Увы, купить ее, выписав со склада «Нашей Страны» я не смогу, так как иностранной валюты у простого русского патриота нет, а наш некогда могучий российский рубль превращен большевиками в бумажку. Ради Христа, пришлите мне эту книгу, если это возможно.

Борис Скатов (Петербург)

## СТРАНА ИДЕТ К ИДЕЕ МОНАРХИИ

Мы были несказанно рады получить от Вас экземпляры газеты «Наша Страна». Благодаря Вам мы получили возможность размножить и распространять ее. Очень многие публикации газеты заинтересовали нас. Так, с большим интересом прочли мы текст выступления Великого Князя Владимира Кирилловича в Лондоне, поразила нас и забота о чистоте русского языка, чего нельзя сказать о советской прессе, страшно его уродующей. В № 2070 Вы опубликовали информацию о выходящем в Петербурге журнале «Святая Русь». В Москве дело тоже сдвинулось с мертвой точки. К 12-тистраничному журналу «Память», имеющему на 1-ой странице двуглавого орла и русский национальный девиз «за веру, царя и отечество», прибавилась газета «Третий Рим», выходящая, к сожалению, не столь часто как хотелось бы. В ближайшее время должна добавиться еще одна газета.

Май порадовал русских патриотов публикацией в журнале «Наш Современник» главы «Дух народа» из книги И. Л. Солоневича «На-

родная монархия». Будем надеяться, что в журнале будет опубликована и вся книга полностью. Это было бы замечательно. Я думаю, Вам известно о создании в Москве Православной Конституционно-Монархической партии. Об этом событии было объявлено по центральному телевидению в программе «Время». Впоследствии московская пресса посвятила этому несколько интервью.

К сожалению, несмотря на большой прогресс монархических движений, с горечью соглашаешься с Солоухиным, что Россия не готова еще к идее монархизма. 70 лет партийного рабства наложили отпечаток. России необходимо все народное широкое монархическое движение. Страна идет к идее монархии и она придет к ней, в этом мы уверены.

М. Рамонов (Москва)

## МЕЖДУ ДВУМЯ ОГНЯМИ

С огромным удовольствием прочитал № 2064 «Нашей Страны». Полностью разделяю Вашу точку зрения, что только власть от Бога спасет Россию от грозящей ей опасности. Между тем патриотическое движение в стране находится в загоне и между двумя огнями: аппарат и неодемократы. Силы ведущие и питающие неодемократов направляют страну к гражданской войне, это может привести к полному расколу некогда Великой Державы на микросоциал-демократии.

Аппарат с одной стороны противится развитию патриотического движения, а с другой — старается внедрить в него своих людей. В России сейчас очень нужна такая газета как «Наша Страна». В настоящее время мы не имеем печати, грамотно и достаточно полно отражающей цели патриотического движения, а отсутствие средств ставит нас в неравное положение с аппаратом и неодемократами. В результате — последние выборы оказались просто куплей-продажей: аппарат продал власть «Народному Фронту», а патриоты оказались в роли статистов.

Анатолий Громов (Петербург)

## НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО

Получил посылку где была «Народная монархия» И. Солоневича, «Что говорит Иван Солоневич» и номера «Нашей Страны». За «Народной монархией» уже выстроилась очередь желающих прочитать. У нас дела идут ни шатко, ни валко. На последних выборах патриоты потерпели сокрушительное поражение. Я тоже баллотировался. В моем округе было 5 кандидатов, за меня (точнее за мою листовку, так как были знакомы только с ней) отдала голоса 8,5 избирателей. В листовке я писал, что «спасением нашего общества будет возвращение на традиционный путь развития России, возрождение национальных форм государственного и хозяйственного устройства, апробированных и отшлифованных веками и освященных тысячелетней православной традицией». Результат не столь уж плохой, учитывая, что меня интересовала не победа, а пропаганда.

Мы здесь, в Новониколаевске (Новосибирске) провели православно-монархический семинар. Присутствовали молодые научные

сотрудники, рабочие, студенты. Обсуждали организационные вопросы, принято решение об организации на добровольных началах православно-монархической библиотеки и о целесообразности дальнейших встреч, расширив круг участников. С кратким сообщением на тему «Об одной возможной реанимации принципа соборности в современных условиях» выступил рабочий Олег Непейн. Не хватает литературы, варимся в собственном соку. Такие книги, что Вы прислали, очень здесь нужны. Сознание русского народа сильно изгажено лево-радикальной пропагандой. В их руках не только почти весь самиздат, но и большинство государственных средств массового обольвания.

Эффективность нашей деятельности сильно упирается в финансовый вопрос. Наши противники пользуются неограниченной поддержкой «плюралистического» Запада и не менее (увы) «плюралистического» кооперативного движения внутри страны. Инициативные и предприимчивые люди есть и в нашем движении, но они не всегда выдерживают конкуренцию со стороны безбожных и беспринципных деляг. Необходимо возрождать традиции русского купечества, а то «плюралисты» нас сожрут с потрохами.

Дмитрий Сушков  
(Новониколаевск)

## ЦЕРКОВЬ, ЦАРЬ, НАРОД

Разделяю положительные взгляды на народную монархическую структуру государственного строя в России, мы особенно рады вашей газете. Темные силы больше всего боятся православного возрождения в России. И действительно, после жуткого кошмара только православный Царь способен создать в стране условия для воссоздания многообразной деятельности Церкви православной. Союз православной Церкви, Царя и народа, основанный на Божьем законе вновь сделает нашу страну Святой Русью, вернет Божье благословение на нашу многострадальную землю и может приостановить мировую апостасию, распад и гибель мира.

Мы тоже верим в то, что в России заложена судьба мира, несмотря на горькое унижение нашего народа, духовную обездоленность и материальную нищету. Православие и самодержавие — вот то, что удерживало мир от встречи с антихристом. А Россия была последним православным и самодержавным государством. Отсюда центральная роль России в судьбе всего мира.

Людей разделяющих подобные взгляды в нашей стране становится все больше. И дай Бог, чтобы вся Россия очнулась от гибельного сна, осознала единственность спасительного пути. Рассылайте и дальше вашу газету; желающих узнать правду о монархизме в России очень много.

Священник Валерий и  
прихожане (Прибалтика)

## ЗА СПАСЕНИЕ РОССИИ

С огромным удовольствием познакомился я с издаваемой Вами газетой. «Наша Страна» очень близка мне по духу своему, близка

своим, единственно сейчас верным, монархическим направлением.

Имеющиеся у меня несколько экземпляров газеты я время от времени перечитываю, каждый раз при этом как бы прикасаясь к старой, дорогой сердцу России. Хоть и разбросаны мы по всему свету, а ведь жива Россия, жива, куда храним мы историческую память свою, пока традиции наши берегаем, пока жива православная вера наша.

И здесь, в провинции, в (губернском) Иркутске, тоже есть русские люди, преданные нашей святой вере, нашему российскому отечеству. Собрало нас под своей крышей христианское патриотическое объединение «Верность».

Каждую неделю мы идем с нашими идеями к людям. В эти дни над одной из улиц города развевается наше знамя — черно-золото-белое. Темы бесед с людьми самые разные: политика, история, экономика. Многие спрашивают и удивляются нашим ответам, что мы люди верующие, что для нас святое православие не только «часть культуры», но и нечто неизмеримо большее.

Не так давно мы были арестованы отрядом милиции — наши слова кое-кому не понравились. Четверо были доставлены в участок. Но хода делу не дали — те времена.

Стараемся мы приобщать людей к истинам христианского учения, но опыта в этом мало, литературы практически неоткуда достать или очень дорого стоит в антикварных книжных магазинах.

Большое спасибо Вам за все, что Вы делаете там во имя спасения России. Да поможет Вам в этом Господь.

Верный делу спасения России,

Петр Дмитриев (Иркутск)

## «ПЕРЕВЕРНУЛА ЖИЗНЬ»

Прошу вас прислать мне вашу прекрасную русскую, православную газету. Клянусь вам, «Наша Страна» будет читаться и читаться. И еще прошу: пришлите мне книгу И. Солоневича «Народная монархия». Чудом мне попались в руки несколько глав из этого труда и, без преувеличения, книга эта перевернула мою жизнь, изменила всю систему моего понимания жизни и политики. Может быть возможно прислать мне и иные книги вашего издательства. Вне всякого сомнения — именно ваши книги. Ваш выбор точно и полно соответствует сегодняшней необходимости здесь, в современной России. Найдите — Христа ради — возможность прислать мне ваши издания во имя Веры, Царя и Отечества!

Константин Лелькин  
(Новониколаевск)

## У П У Щ Е Н И Е

В «Письме в редакцию» Г. Л. Лукина в # 2090, в 3-ем абзаце была случайно выпущена следующая фраза: «Мы не можем предать память 60-ти миллионов человек уничтоженных большевиками». Также опущено замечание, что ньюйоркская группа ОРЮР поехала в Россию «с американскими паспортами в кармане».



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

**А. И. СОЛЖЕНИЦЫН**

Нам пишут из Нью Йорка:

В ответ на приглашение советского правительства, нобелевский лауреат А. И. Солженицын, отказавшись посетить СССР и поставив условия для своего возвращения. «Мне совершенно невозможно — сообщил писатель в письме на имя председателя Совета министров РСФСР И. С. Силаева — быть гостем или туристом на моей родной земле; когда я вернусь на родину, то это будет чтоб там жить и умереть».

Солженицын, отказавшись также принять возвращенное ему советское гражданство, ответил Силаеву следующее: «Вы пишете, что сейчас мое слово достигло нашу родину. Это не так. Прилагаются все усилия, чтоб этому воспрепятствовать. «Архипелаг Гулаг», книга где выражена боль миллионов из нас, продается только за валюту в гостиницах для иностранцев и специальных магазинах. Разве это не издевательство? Нормальный гражданин все равно не может достать мои книги, даже в Москве. Не говоря уже об обширных пространствах России. Десятилетиями на меня клеветали. В первую очередь, мои сограждане должны быть в состоянии меня понять, и не только в столице, но и в провинции, в самых отдаленных уголках».

Писатель отметил далее, что до сих пор советская власть считает незаконным, созданный им, фонд помощи политзаключенным и их семьям.

### ПАМЯТЬ О БЕЗЗАКОНИИ

Нам пишут из Москвы:

Газета «Вечерняя Москва» 17-го июля с. г. сообщила, что по случаю 72-ой годовщины екатеринбургского злодеяния «поминальные богослужения проходили в минувшие дни и проходят сегодня в самых различных храмах страны». Газета подчеркнула далее, что «память о беззаконии, свершившемся на заре советской власти и как бы положившем начало многочисленным преступлениям в последующем, возрождается сегодня».

Со своей стороны Прибалтийский Монархический Союз опубликовал в местных газетах под изображением царской короны воззвание к «благоверным христианам» следующего содержания:

«Приближается роковая дата, когда в ночь с 16 на 17 июля 1918 года было совершено подлое убийство царской семьи и их слуг. Всякий добрый человек, в ком бьется любящее сердце христианина, скорбит о замученных и невинно убиенных. Приглашаем вас на поминальное богослужение, которое состоится в храме Михаила Архангела по улице Маскавас, 170».

Кроме того, как сообщила газета «Советская молодежь», имена императора Николая Второго и членов царской семьи «расстрелянных в 1918 году в Екатеринбург,

прозвучали во время панихиды, совершенной 17 июля утром в Александров-Невском кафедральном соборе города Таллина. Русская православная Церковь помянула казненных мучеников молитвой за упокой души».

### КНЯЗЬ ГОЛИЦЫН

Нам пишут из Москвы:

В то время как — по словам солидариста Г. Лукьянова — проживающий в США князь Голицын отрекается от своего княжеского рода, в России, наоборот, этот титул и его носители воспринимаются с уважением граничащим с почитанием. Так, например, газета «Вечерняя Москва» написала, что проживающий в России художник Андрей Кириллович Голицын, «потомок древнего и славного рода недавно был избран предводителем дворянства».

Возглавляемый князем А. К. Голицыным «Союз потомков российского дворянства» пытается собрать осколки уничтоженного революцией, рассеянного в пространстве и времени сословия, составившего, по мнению газеты, «культурный слой российской почвы».

«Вечерняя Москва» указывает далее, что «гнезда» заново выстроены на пепелище, но дворянский дух неистребим: «порядочность остается основным мерилом человека в этом кругу, девиз «береги честь смолоду» — главенствующим принципом воспитания детей, и превыше всего, как и прежде, здесь — духовные интересы». В этом смысле, подчеркивает газета, семья князя Андрея Кирилловича Голицына (который, кстати говоря, приходится родным племянником писателю Олегу Волкову) истово верна дворянским традициям.

Газета сообщила, что цели Союза — возрождение достойнейших традиций русских дворян, поиск и обобщение обширных материалов по истории отечества, находящихся в частном хранении у дворянских потомков, издательская деятельность, создание архивной службы и музейного фонда. Вступить в «Союз потомков россий-

ского дворянства» уже пожелало около трехсот человек, «верительные грамоты» которых внимательно изучает генеалогическая комиссия. По мнению «Вечерней Москвы» скоро будет получено подтверждение тому, что «потомки дворян, прежде насильственно выключенные из общественной жизни, — люди не только широко мыслящие, но и деятельные».

Князь А. К. Голицын принимает участие в монархических собраниях и актах, а также сотрудничает с начальником «11-го Рижского драгунского полка» М. Г. Устиновым.

### МОНАРХИСТЫ РУСОФОБЫ

Нам пишут из Тифлиса:

Выходящая здесь газета «Молодежь Грузии» опубликовала воззвание к народам Кавказа некой Монархической (Консервативной) партии Грузии, в котором Россия названа поработительницей, а добровольное присоединение Грузии к нашей стране именуется «аннексией насильственным путем». Грузинские монархисты-русофобы призывают весь Кавказ слиться «в мощный кулак направленный на разрушение империи».

### ДУВГЛАВЫЙ ОРЕЛ

Нам пишут из Москвы:

Художник Анатолий Суханов написал в журнале «Огонек» о двуглавом орле, что «своей неповторимой образностью, необыкновенной выразительностью и высокой художественностью символ этот покоряет». Художник заявил также, что приходится предьявить «иск» к Февральской революции за то, что были с герба сняты «венцы» (короны) — «гений художника при все при этом, как видно не присутствовал: могучего, величественного орла превратили в какого-то бройлера».

А. Суханов предьявил счет и Октябрьской революции: «Разумно ли было лишать отечество столь славной исторической реликвии — двуглавого орла».

### « Т У М О Н Д С . Р . Л . »

Новое туристическое бюро.  
Групповые и одиночные поездки во все концы мира.  
Турне. Конгрессы. Съезды.  
Говорят по-русски. Обращаться к Евгении Николаевне  
Меньшиковой.  
Адрес: Lavalle 636, 2º — of. 2, Capital. Tel. 322-2232.

В первую годовщину смерти



**НИКОЛАЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ТУРОВЕРОВА**

в воскресенье 16 сентября с. г. после Божественной литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида, о чем с прискорбием сообщают семья и друзья покойного.



Волею Божией 9 августа 1990 года в Буэнос Айресе, Аргентина скоропостижно скончалась

**НАТАЛИЯ ПЕТРОВНА БАРАНОК**  
урожденная СОРОКА

о чем с прискорбием сообщают соученики Русско-Сербской Гимназии и выражают соболезнование семье покойной.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Арабский мир после Ялты стал одним из «белых пятен», одним из «мест состязания» между первым и вторым мирами. Что это значит? Во-первых, что он не находился полностью вне намеченного планетарного порядка, так как ему было в нем тоже отведено место, хотя и периферийное. (Главным образом, это было место поставщика дешевой энергии, для ускоренного развития первого мира). Во-вторых, что он не был еще полностью поглощен ни одним из двух указанных миров, и что такое полное поглощение даже не допускалось. Еще менее допускалась экспансия любой страны из этих «белых пятен» за счет двух первых миров, как это было продемонстрировано на примере аргентинской попытки вернуть себе Мальвинские острова. В-третьих, что эти «состязания» на территории «белых пятен» происходили в порядке меняющегося равновесия, с помощью меняющихся альянсов с отдельными странами «белых пятен».

В период военных блоков, в середине пятидесятих годов, был создан Багдадский пакт, под водительством США, и с включением в него Турции, Ирака и Ирана. Арабская революция Нассера в Египте ведет через пять лет к фактическому отрыву Ирака от этого пакта, носящего имя его столицы, и к созданию арабского блока между Египтом, Сирией и Ираком. Англия и Франция пытаются предотвратить такое развитие, путем военного вмешательства, которое однако не удается, из-за не участия в нем США. Однако, невозможность устойчивого независимого самоутверждения чисто местных сил в Арабском мире подтверждается вскоре включением этого нового блока в советскую зону влияния, каковое достигает своего апогея к началу семидесятых годов. После этого, оно кончается в Египте, хотя и продолжается в Сирии и в Ираке.

Крушение иранской монархии еще больше дестабилизирует всю эту зону. Египет, Судан, Иордания, Саудовская Аравия и Иордания (тоже для равновесия) англичанами арабские минигосударства (Кувейт, Оман, и т. д.) объединяются в помощи Ираку, вступившему в войну с Ираном, для того, чтобы остановить экспансию иранской революции. Сирия и Ливия становятся на сторону Ирана. Поддержка первого и второго миров раздваивается: СССР поддерживает одновременно и Сирию с Ливией и Ирак, не выступая открыто против Ирана, а США и Израиль повидимому заинтересованы в продлении войны между Ираком и Ираном, как это показал скандал в США о поставке оружия Ирану. После окончания этой войны, попытка Ирака достигнуть новой концентрации экономической и политической мощи обнаружила наличие нового статус кво в этой части мира (повидимому предопределенного на Мальте), выражающегося в праве первого мира на гегемонию в ней.

П. Н.